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        Αθήνα 25/4/2023 
 
ΕΠΕΙΓΟΝ 

 

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

 

ΘΕΜΑ : Υποβολή Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων στην 

Τράπεζα της Ελλάδος. 
 

Αναρτήθηκε στην ιστοσελίδα του Συνδέσμου η Πράξη  2690/12-4-2023  του 

Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος, με την οποία τροποποιείται η 2682/3-6-2019 

Πράξη του ιδίου με την οποία καθιερώνεται ΥΠΟΧΡΕΩΣΗ στις Εταιρείες, υποβολής 

των Χρηματοοικονομικών τους Καταστάσεων κάθε χρήσης εις την Τράπεζα της 

Ελλάδος.  

 

Υπόχρεες Εταιρείες είναι, νομικά πρόσωπα του μη χρηματοπιστωτικού τομέα, τα 

οποία έχουν τη μορφή της ανώνυμης εταιρείας, της εταιρείας περιορισμένης 

ευθύνης, της ετερόρρυθμης κατά μετοχές εταιρείας και της ιδιωτικής 

κεφαλαιουχικής εταιρείας. 

 

Οι προθεσμίες υποβολής ορίζονται για μεν τις μη εισηγμένες σε Χρηματιστήριο, 

εντός είκοσι (20) ημερών από την έγκρισή τους από την Ετήσια Τακτική Γενική 

Συνέλευση, ταυτόχρονα με την κατά νόμο υποχρέωση δημοσίευσής τους, για δε τις 

εισηγμένες ταυτόχρονα με την κατά τον ν. 3556/2007 δημοσιοποίηση της ετήσιας 

οικονομικής τους έκθεσης (σύμφωνα με τα ισχύοντα, το αργότερο εντός τεσσάρων 

(4) μηνών μετά τη λήξη κάθε οικονομικής χρήση), στην οικεία αγορά αξιών.  

 
Σύμφωνα με την παράγραφο 4, της 2682 Πράξης, σε περίπτωση ελλιπούς, 
εσφαλμένης ή εκπρόθεσμης υποβολής των ως άνω στοιχείων εκ μέρους των 
υπόχρεων επιχειρήσεων, εφαρμόζονται οι περί κυρώσεων σχετικές διατάξεις του 
Καταστατικού της Τράπεζας της Ελλάδος (άρθρα 2 και 55Γ, όπως ισχύουν). 
Σύμφωνα δε με το άρθρο 55Γ, του Καταστατικού της Τράπεζας της Ελλάδος, η 

Τράπεζα, µε πράξη του Διοικητή ή εξουσιοδοτημένων από αυτόν οργάνων, μπορεί 

να επιβάλλει κατά των υπόχρεων, καθώς και των νομίμων εκπροσώπων τους και 

όσων ασκούν διοίκηση, πρόστιμο υπέρ του Ελληνικού Δημοσίου μέχρι ποσού εκατό 

εκατομμυρίων (100.000.000) δραχμών και σε περίπτωση υποτροπής μέχρι 

διακοσίων εκατομμυρίων (200.000.000) δραχμών. Τα όρια αυτά μπορεί να 

αναπροσαρμόζονται µε όμοια πράξη. 
 

Σε Δελτίο Τύπου της 14/10/2019, του Οικονομικού Επιμελητηρίου της Ελλάδας, 

αναφέρθηκαν μεταξύ άλλων τα εξής: 
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«Τη διαβεβαίωση, ότι η Τράπεζα της Ελλάδος ουδέποτε έχει επιβάλει πρόστιμα για 

μη υποβολή στατιστικών στοιχείων σε μη χρηματοπιστωτικές επιχειρήσεις και ούτε 

πρόκειται να το κάνει τώρα, έλαβε ο Πρόεδρος του Οικονομικού Επιμελητηρίου 

Ελλάδος, Κωνσταντίνος Κόλλιας, από το Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος, Γιάννη 

Στουρνάρα, στη μεταξύ τους συνάντηση.» 

 

Επειδή η ανωτέρω διαβεβαίωση δόθηκε κατά το 2019 και σήμερα είναι 2023, 
επειδή τα πρόστιμα φθάνουν σε υπέρογκα ποσά και  επειδή η υποβολή των ως άνω 
στοιχείων είναι αναγκαία και για τη διενέργεια πιστοληπτικών αξιολογήσεων από το 
Εσωτερικό Σύστημα Πιστοληπτικής Αξιολόγησης Επιχειρήσεων (ΕΣΠΑΕ) της 
Τράπεζας της Ελλάδος για σκοπούς πιστοδοτικών πράξεων του Ευρωσυστήματος, 
γνώμη μας είναι οι υπόχρεες εταιρείες να ανταποκρίνονται ανελλιπώς στην 
υποβολή των εν λόγω καταστάσεων, μέχρι να δοθεί η δυνατότητα στην Τράπεζα της 
Ελλάδος να αντλεί τα στοιχεία αυτά απευθείας από το ΓΕΜΗ. 
 

Οι Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις υποβάλλονται ακολουθώντας Υποδείγματα 

της Τράπεζας  της Ελλάδος, ανάλογα με την τήρηση των αρχείων της κάθε εταιρείας, 

σύμφωνα με τα Διεθνή Λογιστικά Πρότυπα ή τα Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα. 

 

Αναλυτικές Οδηγίες της Τράπεζας της Ελλάδος, δίδονται στην ηλεκτρονική 

διεύθυνση: 

https://www.bankofgreece.gr/statistika/ypovolh-stoixeiwn/ethsies-

xrhmatooikonomikes-katastaseis-apo-epixeirhseis-toy-mh-xrhmatopistwtikoy-tomea 

Τα οικονομικά στοιχεία των καταστάσεων υποβάλλονται μέσω εφαρμογής στην 

ηλεκτρονική διεύθυνση:  https://iris.bankofgreece.gr/iris_web/login.xhtml, 

Όπου επιλέγουμε Είσοδος μέσω Taxisnet, Μητρώο Ισολογισμών (Ετήσιες 

Οικονομικές Καταστάσεις) 

Κατόπιν αυτών και για διευκόλυνση των Μελών του Συνδέσμου, γίνεται ανάρτηση 

στην ιστοσελίδα του Συνδέσμου, άτυπης Κωδικοποίησης της Πράξης 2682/3-6-2019. 

 

 

Με Εκτίμηση 

 

Σταύρος Γιαννίρης 


